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A politikai helyzet
Debrecen, november 12.

Az ellenzék taktikázik. S megint csak 
taktikázik. Igaz''ugyan, hogy közben a kor­
mány az ellenzék kezéből kicsavarta annak 
összes fegyvereit, igaz, hogy a súlyos gaz­
dasági válság folytán a szeszélyszülte tak­
tika helyett az ország békét és nyugalmat 
óhajt, de azért a Kossuth-utcai és dunaparb 
„sétáló“ politikusok folyton újabb és ujobb 
U-ük kön törik a fejüket, amit ők — nem 
csekély túlzással — parlamenti taktikának 
szeretnek-elnevezni.

Aligha vonható kétségbe, hogy Vá- 
zsonyi ötletessége és Andrássy diplomá 
ciai ravaszkodása nagyobbszabásu hadi­
terv kidolgozására is alkalmas és talán a 
temperamentumos Károlyit, meg a méltán 
duzzogó Apponyit is meg lehetne nyerni 
valamely egységes és nagyobbszabásu ak­
cióra, de hát azokkal az elvezérekkel és 
azokkal a közkatonákkal, akik a koalíciós 
uralom idején halomra döntötték a vezérek 
minden tervezgetését, gyakorlati politikát 
csinálni most sem lehetséges. Hosszú pihe­
nés után s mivel hogy a közvélemény sür­
gető szavát a józanabban gondolkozó el­
lenzék sem ignorálhatta tovább is még bün­
tetlenül, az ellen éki táborban az a tak­
tika kerekedett felül, amely a parlament­
be való bemenetelt s a vitatkozásban való 
részvételt sürgette. S el kell ismernünk, 
hogy a Ház október 30-iki ülésén ez a ak­
tika nyilvánvaló sikert is hozott az, < 1 !

'C iáraó'
..éknek. Akármilyen csalafintasággal és 
(örinönfont rabulisztikával érte is cl ezt a 
sikert az ellenzék, tagadhatatlan, hogy az 
utcára kitessékelt ellenzéknek másfél év óta 
nem volt az évi október 30-ikához hasonló 
jó napja.

A különböző áramlatokkal küzdő s a 
legellentétesebb felfogások hatása alatt álló 
ellenzék azonban ezt a relativ eredményt 
is csakhamar tönkre silányitotta.

Következő héten már botrányba ful­
lasztotta az ellenzék az előző nap erkölcsi 
sikerét s egy kártyapaklinak az ülésterembe 
való szétszórásával demonstrálódott, hogy 
az ellenzéknek küzdelme lényegileg nem 
egyébb, mint a véletlennek láncolatba kap­
csolódó „hazárdjáték“.

Az ellenzék a leghelytelenebb taktikát 
választotta, amikor az elvi alapon álló ab- 
stinencia és a normális állapotokhoz való 
visszatérés helyett a pale-malet, a se hi­
deg, se meleg*, az összevisszaság politi­
káját választotta.

Lehetséges, hogy ez a taktikája külön­
böző áramlatok megalkuvásszerü kompro­
misszumának volt a következménye, de itt 
nem az ok, hanem az a tény a fontos, hogy 
az október végi siker ellenére ma az ellen­
zék helyzete sokkal szánalmasabb formá­
ban áll az ország színe előtt, mint állott 
valaha. S ennek láttára konstatálnunk kell, 
hogy az újságírók nagyon helyesen jártak 
el, amidőn a sajtóreform eáltal oly erősen 
tángált érdekeiket nem bízták a taktikázó 
parlamenti ellenzékre, hanem gyors és

energikus elhatározással maguk szállottak 
síkra érdekeik védelmére. Még pedig ott 
és azon fórum előtt, ahol eleve is joggal 
remélhették indokolt óhajaiknak tekintetbe­
vételét.

S amilyen bizonyos, hogy a sajtó ki­
tartó támogatása nélkül az ellenzéki küz­
delem már régen elaludt volna, épp oly 
kétségtelen, hogy a sajtótörvénynek meg­
felelő átdolgozásáért, illetőleg a sajtó mun­
kásai által hangoztatott kívánalmak kész­
séges tekintetbevételéért a sajtó emberei 
éppen az ellenzéknek tartoznak majdan a 
legcsekélyebb hálával.

Meglehet azonban, hogy az ellenzék 
legközelebb már megint taktikát változtat. 
A delegáció közeledése és még inkább a 
Wienből érkező kedvezőtlen hírek csak nö­
velték a vezérek idegességét. Csodálkozni 
ezen nem lehet, ha tekintetbe vesszük, 
hogy az ellenzék eddig is, ahelyett, hogy 
a magyar közvélemény hangulatából me­
ntett volna inspirációt küzdelméhez, foly­
ton a wictii besugásokat és a pletykákat 
leste.

— A külügyminiszter a királynál. Becs­
ből táviratozzak: Bér eh told Lipót gróf 
külügyminiszter ma délelőtt tiz órakor mas- 
félórás különkiliallgatásoti jelent meg a ki­
rálynál. Berchtold Lipót gróf külügyminisz­
ter az albán kérdésről és annak elintézésére 
vonatkozó előterjesztésekről referált.

Delegátusok választása. — Fővárosi 
tudósítónk jelenti: A képviselőház a pén­
teki illésen fogja megválasztani azokat, amk 
a delegációba mennek.

LEGÚJABB
A túlságosan jó asszony

Irta: Andre Müller.
A z e 1 n ö k (a vádlotthoz): .lean Emil 

Augustin Manohonnak hivjáfe, l»7á. apriiu 
lmszanhatodikán született, hivatalszolga. - 
ismerősei jelleméről jól, sőt mondhatnám ki­
válóan nyilatkoztak.

A vádlott (hevesen): Én becsületes 
ember vagyok, soha életemben meg egy sou 
sem loptam el. , .

Az el nők: Ez igaz, de hát nem is ezze 
vádoljuk magát, az a bűn, amely miatt tn . 
itt ül az esküdtszék előtt, egészen más te- 
mészetti. Azzal vádoljuk, hogy megölte a e- 
leségét. Magának meg kell hallgatni a vada , 
azért itt még egyszer röviden összefogta 
elmondom. Szeptember ötödikén este a szó­
kéit időben ment haza. A felesége nem v o 
otthon és maga dühösen látta, hogy nincs az 
asztal megtérítve. Várt egy negyedórát, eg. 
fél órát, nyolc órakor a Szerencseden asz- 
szony még mindig nem volt otthon. Mag, 
kezdett türelmetlenkedni.

A vádlott: Vallja be elnök ur hogy 
az én helyemben ön is türelmetlenkedett 
volna.

Az elnö k: Tudom, tudom, hogy kel­
lemetlen a várakozás . . . Nyolc óra tíz perc­
kor hazajött végre az asszony.

A vádlott: Bocsánat, elnök ur, már 
egynegyed kilenc is volt.

Az elnök: Jó, negyed kilenc, öt perc 
most már igazán nem számit az áldozatnál. 
Maca élénk szemrehányásokkal fogadta, a 
mit ő sem akart szó nélkül zsebre vágni. Az­
zal védekezett, hogy a városban járt bevá­
sárolni. . _

A vádlott (felháborodva): Ez nem az 
az idő, elnök ur, amikor az ember vásárolni 
megy.

Az elnök: Kétségtelenül. De a vád azt 
állítja, hogy a felesége, aki szabóim volt, egy 
sürgős munkát szállított házhoz.

A vádlott: Ez nem igaz. Az igazság 
az hogy sohasem ülhettünk rendes időben 
asztalhoz. Gyakran délben felegy_ óra lett, 
este nyolc, fél kilenc, amíg az eveshez lát­
hattunk. Nekem nagyon érzékeny a gyom­
rom és igy ön megértheti elnök ur, hogy nem 
volt valami kellemes dolog a számomra, ilyen 
rendetlenül étkezni . . .

Az elnök: Térjünk a tárgyra Mme 
Manchen magát egyedül hagyta az ebédlő­
ben így tette mindig, ha maga rosszkedvű 
volt mert ő nem akart veszekedni. Kiment 
a konyhába, hogy ott megvárja, amíg lecsil­
lapodik a maga haragja.

A vádlott (epésen): Igen, hogy meg 
jobban felingereljen. Az ember, ha haragszik,

jobb szereti, ha van előtte valaki, akin a dü­
hét kitöltheti. De vele. a feleségemmel, nem 
lehetett semmire sem jutni, ő nem is felelt 
vissza az embernek, hanem csak a vallat vo- 
nogatta, vagy legföljebb elővette a zsebken­
dőjét és a szemét Jtörülgette. Ez rendkívül 
felboszantott mindig. Feleljen legalább a 

szemrehányásaimra! De csak jobban sut 
és a szemeit a menyezetre szegezte, mintha 
boldogtalan lenne.

Az elnök: Maga rendszerint hagyta a 
konyhában sírni az asszonyt, amíg a beke 
úgy ahogy helyreállt. De ez este maga ki­
ment hozzá, aminek azután szomorú követ­
kezményei lettek. Alig hogy belepett a kony­
hába, észrevette, hogy ahelyett, hogy a for­
ró levesre vigyázott volna . . .

A vádlott: Bocsánat, már ki is fu­
tott, elnök ur, érezni lehetett az egesz la­
kásban.

Az elnök: . . . Mme Manchon sírva 
ült a konyha szögletében. Maga megkérdez­
te, hogy mi baja. Ö nem felelt, amit e maga 
felpofozta.

A v á d 1 o 11 (vállát vonogatva): Kérem, 
egész kicsi pofon volt. Én nem vagyok bru­
tális ember. Csak azért tettein, hogy kinyis­
sa végre a száját.

Az elnök: A felesége erre felkelt es 
kijelentette, hogy megelégelte a folytonos
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Törvény
a megyei restaurációk 

elhalasztásáról
A képviselőház ülése

í I 1 • ,/vb ;,c fi^yíviselők basaskodnak. Mc&

i5£*Sn toi =» »HÄÄ
I ,)(w]ni mert ez a magyar kisgazdák vissza 
js/oritúsút is jelenti. A javaslatot nem fogad-
I ja el.

, ,, ,,,1 Tís/a István gróf miniszterelnök az igaz-
A parlamenti izgalmak időszakát ugN | 6rdckébe„ visszautasítja Szabónak az.

látszik a parlamenti meglepetések időszaka KJjáu minfha egyes tisztviselők lekotele-

magatartásából is kivehető — valósággal e nézve sokkal fontosabb, bogy <■ -
fegyverezte a koalíciós harckeveröket. I izgatás ügyeinek intézésében es a t.sztv.- 

' ' Ma az ellenzék távollétében a parlament se1ők .el,ef Va már 'benne
rendes ülés idő alatt elfogadta a megye. koz-( tisztviiogy a törvényhozásnak 
igazgatás államosításának elölni nőket kepe , v-m^ ,dfin beln, foglalkoznia kell a kozigaz- 
ző törvényjavaslatot a vármegyei t.sz.tv.se- ga(A rcformjával. Ily körülmények kozott 
lök mandátumának meghosszabbitasarol Az em lett volna helyes .‘'l^vKlöknek mert 
ülés másik eseménye Tisza István gróf mi- tűmet ad....a megye t 
niszterelnök beszéde volt, amelyben a hume., J kinevezés, ie^nds^er ^ yagy
olasz túlzókat kötelességeikre intette hang- ^ dL túlságosan hosszú, hat évi átmenetet te- 
sulvozván, hogy ideje lesz békés állapotokat v^utett volna. Amikor az íiUamosilas mm
teremtem, mert a W -*«* ““l^^eUe » ^ííöS-efv'S«}-

Vkórmátty el van határozva. l«y aJ.sólral rendezni. A gyakorlatba™ igen üdvös

ellenzékkel a legmesszebbmenő előzékeny­
séggel bánik, ha az ellenzéki higgadt parla­
menti magatartást tanúsít. Csak a terror es 
a féktelenség ellen használja a hazszbaalx-
adta erős fegyvereket. .................

A képviselőház mai üléséről fővárosi tu­
dósítónk a következőket jelenti.

A vármegyei tisztujitás elhalasztása. 
Beöthy Pál elnök megnyitván az ülést, 

Rakovszky István előadó, elfogadásra ajánlja. 
a vármegyei tisztujitás elhalasztásáról szóló 
javaslatot.

sokat renuuzm. n ......... .. . . . ,
i hatása lesz a javaslatnak, mely semmi irmn
ban sem prejudikáí a közigazgatási, kérdés 
megoldásának; ezért elfogadásra ajánlja a 
javaslatot. (Helyeslés.) „

Szabó István kijelenti, hogy o nem tá­
madta a tisztviselőket, sőt elismeri a somogy 
megyei tisztikar kiválóságát s az egesz or­
szágnak olyat kíván. .

Tisza ezt szívesen vette tudomásul
A Ház ezután a javaslatot elfogadta. 
Holnap tárgyalják a körjegyzők és köz­

ségi jegyők illetményeiről szóló javaslatot.
A fiumei kormánybiztosról.

Szabó István (nagyatádi): Ennek a ja- yio Anta, interpellálja a belügyminisz- 
vaslatnak az a célja, hogy ez idő alatt a»a-| mert szerinte a kormány törvénytelen- 
mositsák a vármegyei koz.gazgatast es a *t követett el, mikbr felfüggesztette Tiu- 
tisztviselőket kinevezzek. Mar pedig ha ez ^ autonomiáját s mindez azért, mert Fiume 
a célja, akkor az újabb jogfosztást jelent. Vk ^ :.-irult hozzá a határrendorségi törvény 
ugyan Somogyvármegyében nenipanasz- feláUitásáhoZ- Kérdi, hogy tudja-e a miniszter 
kodnak, de úgy hallja, hogy más helyeken a ; megszüntetni a város és a kormány közti vi­

szálykodást?
veszekedést, elmegy a nővéréhez. Bement a 
szobájába, hogy felöltözzek. Akkor történt, 
esküdt uraim, íiogy a vádlott előrántotta a 
revolverét és négy lövést tett a szerencset- 
len asszonyra, aki két óra múlva a 
ban meghalt:

Tisza István gróf miniszterelnök: Óhajt­
ja, hogy a rend újra helyreálljon Fiúméban, 
de viszálykodás Fiume és a magyar kor- 

rencsét- mány közt nem lehet. Ha Fiume vagy telje- 
kórház- siti kötelességét s akkor rend lesz, vagy nem 

1 teljesíti, akkor a magyar állam el a maga jo-
—V5—. 'gával — de viszálykodni nem lehet. (Elénk
A vádlott: Ki kell jelentenem, hogy a ’jgs\ Figyelmezteti a fiumeieket arra, 

feleségem mindig gyenge természetű asszony ' viselkedjenek, hogy a magyar ál­
volt és az anyjától mellbe egséget örökölt. ™ ™nyi áldozatot hozott Fiúméért, 
A családom emiatt nem is akarta, hogy eiye- ^ a tudatra ne ébredjen, hogy egy illuzio- 
gyem. De én, szerelemből nősültem, nem a szegényebb lesz. Nem lehet hinni a fni- 
pénzért. ' meiek olyan törvénymagyarázatát, hogy

A védő: Védencem igazat mondott, ne Fiúménak joga van a magyar törvényeket 
fogom mutatni önöknek esküdt uraim a vo- fgimbirálni. — Mi történt? — A raprezen- 
lcgény korában irt leveleket, amelyek te'e fanza egy fegyelmi ügyből kifolyólag hataro- 
vannak gynögédséggel, szerelemmel. j zottan szembe helyezkedett a magyar kor-

Az elnök: Sajnálja a tettét? hiánnyal. Mi következhetett ebből? Fel kel-
A vádlott: Igen és megígérem, ha uj- lett oszlatni a rapprezentanzat. Az ügyeket 

hói megnősülök, nem fogom többé megtenni, vihette volna tovább az.all an de• t^iacs. ue

FFH"aHFES
lelkes tapsai közó« erre szabadonbocsát.a
vádlottat. ! hajuk a magyar állammal.

Szivgyöngesége aggasztó
A tegnapi nap örvendetes fordulatot ho­

zott a nagybeteg Kossut h Ferenc állapo­
tában. A megzavart anyagcsere rendbejött, 
a beteg jó! táplálkozott és minden jel arra 
mutatott, hogy Kossuth a biztos javulás ut­
ján van. Mára azonban kellemetlen fordulat 
váltotta fel a tegnapi kedvezőt. Kossuth ak­
tuális betegsége jól gyógyul, de régi szív­
gyengesége, amelyet a bélelzárodas bonyo­
dalmai még növeltek, most igen aggasztó je­
lenségekkel lépett föl.

Tegnap este tiz órakor aludt el Kossuth 
Ferenc De álma nem tartott sokáig. Hamui 
felriadt, és ettől kezdve egész éjszaka nem 
volt nyugta. Révész Ernő dr. szanatórium, 
orvos, aki virrasztóit mellette egesz éjjel 
Sem hunyta le a szemét. Sőt Herezd Manó 
bárót négy ízben költötték fel az éjszaka, 
hogy a beteget megnézze. Kossuthot folyto- 

Ss hányásinger kínozta. Az ej folyama,, 
százötven gram ásványvizet, tuet és más o- 
százötven grain ásványvizet teat es mas fo­
gadott be. Reggel fél hattol hétig egyfolytá­
ban erős hányás! rohama volt.

A telefonon érdeklődök a remeit jo új­
ság helyett rosszat kaptak ma reggel. Ap- 
ponyi Albert gróf a rossz hírre nyomban au­
tóba ült és személyesen jött érdeklődni a sza­
natóriumba. Dóczy Lajos baro, Vigyázó K- 
renc gróf, Palugyai Móric Benyovszky Mó­
ric gróf egymásután kértek részletes értesí­
tést részint telefonon, részint személyesen. 
Kossuth Lajos Tódor csak aludni jat haza 
bátyja Gresham-palotabeli lakasara, egye >- 
ként állandóan a beteg mellett van ,

Tiz órakor Müller Kalman baro ke­
reste föl a beteget. Csak néhány percig von 
benn a betegnél, de annál tovább tanácsko­
zott Herczel Manó báróval. A tanácskozás 
eredményeként a következő jelentest ad­
ták ki:

A tegnapi nap kielégítően folyt le, éjjel 
azonban hirtelen újabb szivgyengeségi ro­
ham állott be és még ez idő szerint is fönn­
áll, minek folytán a beteg állapota rossza­
lkodóit. Herczel Manó báró, M u 11 e i 
Károly báró.

Kossuth Ferencnek rosszullétéről Her­
czel Manó báró professzor egy ujsaguo 
kérdésére a következőket mondotta:

— Kossuth Ferenc igen rosszul van. Be­
tegsége, a bélmiiködés zavara, már javul 
ugyan, de ezzel szemben súlyos szivgyön- 
geség hátráltatja a gyógyulást. Kossuth szív­
működése már régóta kedvezőtlen, Miillei 
báró már évek óta szinte mesterségesen tart­
ja működésben a szivet. Ehhez járul mos. 
még a magas életkor, s a betegség okoz a 
nagy kimerültség. A beteg állapota igen ag­
gasztó. Reménység azonban még mindig 
van.

Arra a kérdésre, hogy a jövőre mi a né­
zete, a professzor egy kézmozdulattal felem 
ami azt-jelentette, hogy minden Isten kezé­
ben van. Az orvosi kezeles most kulont > 
gonddal arra szorítkozik, hogy miután igei 
nehéz körülmények között operatív beava - 

mML-iil is pl tudta hárítani a belelzaro-
netiez Körülményen miauk ,, V - -
kozás nélkül is el tudta haritam a belelzaro- 
dás közvetlen veszedelmét, most minden le­
hető eszközzel erősítse a beteg rendetlen es 
aggasztóan gyönge szívműködését. Azóta a 
beteg állapota nem javult.vádlottat. _______________  iínduk a magyar állammal._________________beteg állapota nem javn

KoicsGy uTa ésTársa fa «ÄÄ?
_______ Debreczen, - pongyolák. N«1 leány. á> gyermekkilop!

női felöltőkben. 
Divatbundák, plfiscft
és seőrmekabátote.

Leány- es gyermekteíöltők, boák és muflok. Costflmők, 
pongyolák. Női leány- és gyermekkalapok.I __, neoreczen, i i *—* — —

Piac-utca 55. (Hungária mellett). Mindezen felsorolt cikkek a lioolcsl szokott árakon.
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A dorogi egyházmegye 
államsegélye

DEBRECZENl FÜGGETLEN UJSA.O_

Ihatna az a kérdés, hogy hát miért alkották 
meg a dorogi egyházmegyét, tagadhatatlan, 
hogy az egyházmegye területén vannak egy­
házközségek, amelyekben - mint köztudoma- 

___ su — túlsúlyban van a hívok kozott a _ roman

te első püspöki körlevél. - A .
táregyesitéskérdése. Aromíiir'liy.l'tos^teM*^^”06^"

Miklóssy István, a hajdudorogi egyház-1;yházk&zségek miatt egyenesen ahol túl 
meeve püspöke — mint azt annakidején meg-1 ulvban (ill a nmán elem s ahol a különbé 
irUlk - jelenleg Budapesten tartózkodik, ahol ‘ éndmü lelkészt a múltban eppen ez- 
egyházmegyéje több adminisztrációnál,s ügyét ß legmgyobb veszedelem fenyegette Kem
Szí cl. Ezek között első helyei, szerepel n poljtikai ós társadalmi téren ismeretes a
székhely-kérdés végleges megoldása, az egy- románság felszívó ereje s az a teny- ' « ' 
hdzmcgyei kanonokok kinevezésé s egy égisz ^ mindent a maga részere Kisajah am, ha 
sereg olyan belső ügy, amelyek az.egyhazme-l vaM$. kérdésekhen is bgy ege s- 
"e megalkotásával, annak rendes mederben! vházközség van az egyházmegye teniMen,

t ÄÄÄ-Ä’d*-»“" wzz, *
zett. nagjmu - , . , npbrecenb

Meghosszabbítják 
aképviselőház üléseit

Khuen-Héderváry gróf 
a munkarendről

A képviselőház napirendjén lévő fontos 
javaslatok s a delegációk körül forog a poh-íavasiatoK s a uhvmw.w.x
tikai élet. A mai napnak pikáns érdekessége

- . é * * .. . . 1 é í, ,, é , ,»1 T í> Vtikai elet. a mai mrnumx ..... -
az az eset, amely Polónyi Gézával történt es 
amely annak az egyenetlenségnek élénk bi­
zonysága, amely az ellenzék körében él T olo- 
nyi ugyanis megjelent a Házban, nem tudva, 
hogy az ellenzék ma nem jelenik meg Ut 
ugyanis kikapcsolták az egész kérdésből ts 
már nem is értesítik az ellenzék taktikájáról.

Polcnyit elejtették.
Ma délelőtt tizenegy órakor, mikor mártávollétében az egy Nyirabrany is — «•«* ,7 . o nh). vűm Ma délelőtt tizenegy orakor, nimm

v/cs Mihály püspöki vikárius, a kiválóan vj - fl hitközSég tagjait ma ma mindenki azt hitte, hogy az ellenzék a mm
„ngvtudásu lelkipásztor intézi, aki doro- dolgokban, egyházi szertartásokban 7' *, .;j szdHg távol tartja magat, varat-? Ä“naponkint bejön « »£»"»• ^ " SSÄw « *ÄiS

V amelyben a vikáriusnak segédkézét püspökség megalkotásánál ts
Mi'S, kedve, körök már szankco-

Slepkovszky János.

....^ — raónvi *

• hivatalos Koruix ‘ ■
az önnönmaguk felfogásával ellen-

iV.'Qtnl eírv szálig távol uinja ,
Ionul megjelent az ellenzéki
C,c?a Megjelenése nagv megkpetést keltett

há-
szólván11V1U1>1 __  I letud IXX/.X^.xv ---

'""‘'teáikról isfSSt rtE

is meg- 
tömegé- 

is ju-

“ SÄÄ ‘ssg
készek alapjövedelmet lót kiegészítése mben megírtak ■ románság féi-
Pitia T^lÄfaz^lÄyt. amincmSySlLmÄnt püspönünk —dé-l közbe kér-

35 — «*• ££ A «-**Ä3* " SS a folyosó * KJ

- ' EBSÉSHi ÉÍ|#S=Í'£=E5rESiIÍ§^SE5
I savai szorosan égi ; - faczkovjcs püspöki \ senki sem értesítette.

ítkezö felvilágosítást Mehosszabbitják a Ház ülését.
, *  ..rrtfoltóct I V ll\ai mn I * ^ ^ 1

gye papsága elfoga

?gyíiuzii**&y%'

„„gye ,.„,«*«<• S amennyiben ”7“"“, vikárius « ügyben . k«™,Ke?
• -“ogadia a naptar-egy«test,

Miklóssy püspök telterlesztést mtez K<m<t I _ E(ldig meg um mu ...
2533 - min. Jacskoyics vikM^s Sto ^ ll|et5leg. ££

kovszky titkár munkatársán j , eddig jesztések meg nem tói tm f • Hőit
igen liberális gondolkozást arattuk hdósziuü, hogy »« « 70 ez

■""isru »•kra-
SttrÄ^ÄörökkeE máuyo,, — mjnJ , nyok ka„„„„ko« mos. 

teljesen azok imeia.iváia szerint °‘£ keriii neyezik-e ki, azt mm lehet tudni. Az egyh 
azt Hogy azonban rövidesen döntés ala ™"' szempontjából azonban =g£'e ‘
«* t ÄST. 5SS '=-« - äÄÄ

öl az irodájához intézett s f
térő retrénje az a pár lakon,kus szó. Hogy

I A delegáció tagjai november 

19-én fogadja. ^ _ VAniiieeVnhnz a delegációk

ÄÄ.“ÄSK*
s,/l'P' 1 ,k.,V világi lapokból étte-

, állitólagos mozgalomról, asültünk arról az almomé -

megve szemponijauu. a—- -
1,., pv,k négyet neveznének ki. A kano tenne, ha «a négy föltétíenUi a teológia 

nősök közül ugyan ■ inter-
■•’iÄ« n egyház

natusanak a vezet .1, , legyen, ma
megye tanfehigye oj ■^ • k-rdése még nincs
pedig, ’ékben még Ungváriul/
eldöntve s iskolai »g> . t akik eze-

SftTsak egyházi, templomi iánkeoka!

mely nyolc nmítii ^ígySözséget püspök valószinüleg csak

ÄÄSÄ!»1 sirM1’ éA“ik ^ —

va­

ll losaajci. . «
‘ "Hir szerint a ^mMazökon
f^ÉSt^^nadclegáciök

nm A kormánynak egv e«^^5 héttől 
szerint az az elliatarozei c , mCghosszabbit-

Az összeférhetetlenségi-bizottság ulese.
A képviselöbáz összetérhetetlemieg, ^ál­

landó b'zotlsngu I'Sl'i k F f j>étcr- 
ülést tart Mandy barnunaK 7 S'összeiérhetetlenség, ügyeken.
Kimen Héderváry a Ház munkarendiéről 
^ a delegátusokról.

A képviselőház munkarendjét és a dele
SÄ^na’déS
SÄÄ£ÄÄäez.akia

lAegérhezteh 
a iegujahb::

legaltsííi 
árban. :::• ••

• ••
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javaslato ttárgyalja. A sajtójavaslat tárgyalá­
sát a holnaputáni ülésen folytatjuk.

— A delegátusokat inár kijelölte a mun­
kapárt vezetősége?

-— A jelölő bizottság tegnap este ülést 
tartott — válaszolta Kimen — és már megál­
lapodott a jelöltek személyében. A névsor 
azonban még nem végleges. Esetleg lehetnek 
olyanok, akik nem akarnak felmenni Becs­
be. Különben is nem az okozott nehézséget, 
hogy kiket vegyünk be, hanem hogy kiket 
hagyjunk ki, mert helyet kellett hagyni az 
ellenzéki delegátusoknak is.

— Vdzsonyit akceptálta a jelölő-bizott­
ság? —

— Igen természetesen, elfogadtuk — mon­
dotta Kimen.

— Még csak egy kérdést, kegyelmes 
uram. Lukács volt miniszterelnök szintén de­
legátus lesz?

— Igen természetes, hogy jelöltük - 
volt a válasz — a szokáshoz hi ven, de nem­
csak őt, hanem a másik három volt minisz­
tert is.

Leleplezik 
a Kossuth-szobrot

Ä Kossuth szobor-bizottság ülése
A Kossuth-szobor átvétele után a legége­

tőbb problémája left a szobor-kérdésnek, hogy 
leleplezzék-e már az idén, vagy sem. E kérdés 
fölött folyt ma a vita a Kossuth-szobor bizott­
ságban is, amely végül úgy döntött, hogy a le- 
leleplezés ünnepélyét még ez idén megtartják 
ha nem is olyan óriási mérvű keretekben, mint 
akkor, ha a jövő évre maradt volna a leleple­
zés. Hosszú vitát provokált még az a kérdés, 
vájjon a szobor környékét siilyesszék-e a szo­
bor emelése érdekében, vagy sem.

Az ülés lefolyásáról tudósításunk a kö­
vetkező :

Az ülésen, amelyen Kovács József polgár- 
mester elnökölt, jelen voltak Magoss György 
dr. főügyész, Csóka Samu tb. főjegyző, K. 
Tóth Mihály dr. tanácsnok. Borsos József h. 
főmérnök. Boldizsár Kálmán dr. tb. tanács­
nok, Dicsőfi József, Gyürke Sándor, Jánosi 
Zoltán, Kardos Albert dr.. Kardos László, 
Szántó Sámuel dr.. Szentkirályi Tivadar, Tóth 
István, Zöld József jegyző és előadó.

Zöld József jegyző és előadó ismertette 
a szobor átvételének körülményeit és aktusát.
A kiküldött bizottság azt talála, hogy a szo­
bor talapzata alacsony s ezért szükségesnek 
tartja, hogy a térrendezésnél a tér sül vesztes­
sék. Kívánta, hogy a szobor kő és bronz anya­
ga. valamint öntése és konstrukciója megvizs- 
gáltassék, a szobormüvet egyébként művészi 
tekintetekből kifogástalannak találta. — Az 
anyagot és a konstrukciót Sztankay F. Béla 
mérnök, fémipariskolai igazgató meg is vizs­
gálta és beható tanulmányozás után be is je­
lentette, hogy a kőanyag kiváló, az építési mód 
elsőrangú, a szerkezet kifogástalan. A bronz­
alakokról mintát vett, négy helyen a szobrot 
meg is fúrta. A bronzanyag igen jó. a falvas- 
tagság is kielégítőnek látszik. Ajánlja, hogy 
a szobrot vegyék át s azt a kellő gondozásban 
részesítsék.

Szántó Sámuel dr. azt kérdi, mi volt a 
vélemény művészi szempontokból?

Könyves Tóth Mihály dr. tanácsnok ki­
jelenti, hogy mindig művészembereik közben- 
jöttével bírálták cl az egyes szobormintákat 
és a kész alakokat s a bíráló bizottság mindig 
elfogadhatónak és kiváltaink találta azokat. 
A főalak pedig különösen olyan jó, ahoz fog­
ható az országban nincsen.

A tér mélyítése kérdésénél Kovács Jó­
zsef polgármester kijelenti, hogy bár azt 
nemcsak a szobor, de az egyházi bérpalota 
és egyéb épületek is megkívánják, tekintettel 
a beállható nagy költségre, nem pártolja.

DEBRECZENÍ FÜGGETLEN ÚJSÁG

Borsos József h. főmérnök szükségesnek 
tartja a tér mélyítését, az egyházi bérpalota, 
a körülfekvő házak, a szobor és az ott léte­
sítendő park hatásának emelése miatt is, mi­
után a Kossuth-szobor előtt igen kis tér ma­
rad, amiből — a német parkmüvészet mar 
bebizonyította ezt — csak mélyítéssel lehet 
szép hatást kiváltani.

Kardos Albert dr. azt jegyzi meg, hogy a 
szobor a legjobb helyen van most s a helyhez 
fűződő aggodalmak, hogy a körülfekvő nagy 
épületek agyonnyomják, nem váltak be. A 
mai helyen a szobor teljes művészi hatasu.

Kardos László hivatkozva a bécsi opera­
házra, azt állítja, hogy a tér mélyítése nem 
fog eredményre vezetni.

Kardos Albert dr.: Az aradi Kossuth-szo-, 
bor és a kolozsvári Mátyás-szobor is úgy let 
igazán hatásossá, hogy a korul fekvő tetet 
mélyítették. 1

A bizottság végül K. Tóth Mihály dr fel­
szólalása után s indítványára kimondta, bog 
a szobor átvételéről szóló jelentest tudomásul 
veszi, Sztankay F. Bélának köszönetét mond 
és honorálása iránt a tanácsot meKkeresi, egv -, 
ben kimondta még: ohajtandonak tartja, hog\ 
a szobor környéke mélyittessek. , '

Ezután került a sor annak megvitatásá­
ra hogv az idén leplezzék-e le a szobrot. _
E mellett szólalt föl Kovács Jozse polgár­
mester és ilyen irányban tett lavaslatot K. 
Tóth Mihály dr. tanácsnok is, aki ezt azzal is 
indokolta hogv előbb kell a szobrot leleplez- ni ^ csak a zu tán a parkot és térrendezést meg­
csinálni. , ,, , . ,,

Szántó Sámuel dr. a hatas kedvéért jobb 
szeretné elhalasztani a leleplezést, miután a 
tér, a környezet rendezetlen, az idő hideg s 
igy az idegenek rossz világításban nyerik első 
benyomásukat a Kossuth-szoborról.

Borsos József h. főmérnök szintén a le­
leplezés elhalasztása mellett van. Ma kopár 
környezet, kopár fák, rendezetlen tér veszi ko-
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kifejezést, hogy az ünnepség rendezésére nem
lesz elég idő. ,

Végre is a bizottság szavazassa! döntött 
a kérdés fölött és 6 szavazattal 5 ellenében ki­
mondta, hogy a leleplezést meg ez iáén meg 
kell tartani és az ünnepély pontos idejének 
megállapítására, valamint a rendezés munká­
jának elvégzésére az átvételnél funkcionált kis 
bizottságot küldte ki.

riil a szobrot s úgy látszana ez a sietős lelep­
lezés, mintha a város kényszerűségből csinál­
tatta volna a szobrot s most azt mondana: es­
sünk túl mielőbb az egész dolgon Az esztéti­
kai hatás és a hangulat szempontjából nem 
tartja helyesnek, hogy a leleplezést most tart­
sák meg. , , ,

Jánosi Zoltán azt tartja helyesnek, hogy 
most legyen a leleplezés, annál is inkább, 
mert a térrendezés nemcsak a park létesíté­
séből áll, hanem igen sok hosszú időt és sok 
pénzt igénylő munka kell ahoz. Meg lesz a tö­
meg, a lelkesedés, hadd melegítsen, hadd 
gyújtson lángot az a szobor mielőbb a szivek­
ben. Ajánlja, hogy december hó 2-án legyen 
a leleplezés.

Dicsőfi József is ezen az állásponton van 
és a december 2-iki dátumot helyesli. I

Kardos Albert dr. amaz aggodalmának ad

A lókötő kocsis
Letartóztatták a csendőrök
Tamás József helybeli gazdálkodónál 

volt alkalmazásban, mint kocsis Nagy Já­
nos. Pontos, megbízható embernek ösmerte 
a gazdája s éppen ezért nagyon meglepődött, 
amikor egy szép napon eltűnt, de úgy hogy 
véle tiint el egy szekere és két lova is. Egy 
darabig várt, de aztán jelentést tett a csend­
őrségnek, amely hosszú hónapok után végre 
ma elfogta s beszállította a helybeli ügyész­
ség fogházába.

Ez év szeptember 25-én Tamás József 
trágya-hordásra küldte ki kocsisát Nagy Já­
nost, aki megrakva szekerét elindult a tanya 
felé. Útközben azonban meggondolta a dol­
got s letért a városi szemétlerakó-telep felé 
és ott szórta szét a trágyát, maga pedig a 
szekérrel meg a két lóval megszökött Deb­
recenből.

Mint a csendőri nyomozás megállapítot­
ta elsőbben a biharmegyei Diószeg felé vette 
az útját, ahol a testvére lakik. Ez csodálkoz­
va kérdezte tőle, hogy miként került haza a 
két lóval, mire Nagy János azt hazudta, hogy 
a gazdája megbízásából Székelyhidra megy 
szilváért. A bátyja megkérte.^ hogy hozza be 
őt Debrecenbe, amit Nagy János készséggel 
meg is tett. ö azonban nem maradt itt, ha­
nem Derecskén át Nagyváradra ment, innét 
pedig Berettyóújfaluba. Pár napig itt tar­
tózkodott, de csakhamar visszatért Debre­
cenbe, ahol a pócsi erdőben lakó Miklósi Já­
nos erdőőrnél vert tanyát. Innét is megkel- 
lett szöknie azonban, mivel az erdőőr két lo­
vát is elakarta lopni, amit azonban az észre­
vett. Nagy a szekeret és az egyik lovat hátra 
hagyva, lóháton inait el Balmazújváros felé, 
ahol egy rokonánál bujkált.

Újvároson azonban nem érezte magát 
biztonságba, s ezért a lovát hátrahagyva 
gyalog Vértes községbe menekült egy ott élő 
rokonához, ahol a csendőröknek sikerült el­
fogulok.

Értsük meg az Odol 
"csodálatos hatásának nagy 

jelentőségét. Mig más száj- és 
fogtisztitószerek — amennyiben 

azok mindennapi használatra számí­
tásba jöhetnek — csak a tisztogatás pilla­
natában fejtik ki hatásukat, addig az Odol 
a fogmosás után is még órákig hat. Az 
Odóinak ez a sajátságos tartós hatása órákra 
megbénítja, illetve hátráltatja a fogrontó er­
jedési és bomlási termékek működését.

Színház
A SZÍNHÁZ MŰSORA: 

CSÜTÖRTÖK: Titok, színmű. — Bernstein
H. legújabb színmű újdonsága. <B bérlet.) 

PÉNTEK: Titok, színmű. (C bérlet.) 
SZOMBAT: Titok, szituim. (A bérlet.)

* Girardi Debrecenben. A mai naptól 
kezdve láthatja a nagysikerű 0 i r a r d i-íil- 
met Debrecen közönsége és ahogy a tegnap 
megtartott intim-főpróbán mi meggyőződ­
tünk, az Apolló közönsége is meg fog győ­
ződni, hogy ez a film mily pompásan ujszeiü. 
Sőt a színházi filmnek egyenesen uj típusa, 
amennyiben voltaképen a színpadi Girardit 

, viszi mozi-lepedőre vagy ötven hires, diadal- 
! más kreációjában . . És ahogy ezt a szerzők 
megcsinálták az igazán ötletes. A szerzők 
egyike, éppen a nálunk is népszerű Hubert 
Marischka — igy kezdődik a darab — el­
megy Girardihoz, hogy őt megnyerje egy 
filmdarab számára. Girardi húzódozik, de 
Marischka minden tiltakozást elnyom azzal, 
hogy zsebéből kihúzza azt a kész darabot, 
amit Girardi számára irt ... — Mester, mi­
előtt döntene, hallgassa meg a darabomat! 
és elkezdi olvasni. — Nagyon szívesen, 
feleli Girardi és ezzel kezdetét veszi a darab. 
A felolvasó és Girardi ugyanis eltűnik és a 
felolvasott darab mint film jelentkezik. Az 
alapötletre aztán rádupláz a két szerző az-
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zal, hogy a filmdarab egy előkelő házaspár 
mulatozását adja és a szórakozásuk során 
elébiik vetődő, több mint ötven alakot Gi­
rardi egymaga játsza és az alakok potpurri- 
szertien mind egy szálig a hires komikusnak 
pompásabbnál-pompásabb színpadi alakítá­
sai. Több mint ötven népszerű operett, azok­
nak emléke, hangulata verődik fel a néző lel­
kében, Többek közt a Szegény Jonatháné, A 
vándorlegényé, A cigánybáró, A bőregér is. 
fis erősen növeli a hatást, hogy a több mint 
ötven operett-alak megjelenésével az illető 
operettnek muzsikája is felcsendül, a vonat 
kozó kuplésorok vetítésével.

Szilassy Etelka
hajléktalan

A primadonnát 
lakbérért pörlik

Szegény Szilassy Etel ! Amióta itt hagy 
ta a debreceni színpadot, önállósága idején és 
újabb szerződéseiben is mindig pechhel dol­
gozott. Most olvassuk egyig szombathelyi lap 
társunkban, hogy Szilassy Etelt, a Debrecen 
ben annyira kedvelt, temperamentumos, mo­
solygós Etust Szombathelyen is milyen pech 
érte. Nem elég, hogy igazgatója, Thury Ele­
mér tönkrement, a társulat szétbontott, nem 
elég, hogy kabaréja ugyanott tönkrement, 
most még lakása sincsen s a lakbérért is pe 
relik. A szomorú esetről így ir szombathelyi 
laptársunk:

És vége. Már nem is beszélnek róla az 
emberek. Egy kis vihar összedöntötte a Kár­
tyavárat és a zenéspagoda mókás japánjai lé­
lek és nyaktörő produkcióikat, szétszóródva 
az egész országban, más deszkákon verejté­
kezik végig. Maga a daliás főmókamester, 
Thury Elemér lepedőre került és maholnap ő 
lesz a magyarok Psykmdere. amitől már is 
csak az obiigát hajszál választja el. Társasága 
szétesett. A jótékony vihar keresztül zúgott a 
dolgok felett. És minden rendben, csak oly­
kor-olykor egy kis csapadék, mint például 
tegnap.

A szombathelyi törvényszéken tegnap 
délelőtt tárgyalták a néhai Thury-társulat pri 
madonnájának, Szilassy Etelkának a lakbér 
ügyét, ami kiválóan érdekes még társadalmi 
szempontokból is.

Az eset ez:
Szilassy Etelka ez év május nyolcadikén 

lakást bérelt havi száz koronáért azzal a ki­
kötéssel, hogy előre fog fizetni (!?).

Szilassy Etelka ezt a feltétéit már akkor 
sem tudta teljesíteni, amikor lakni kezdett, de 

, úgy látszik, hogy ez akkor még nem volt fon­
tos. csak később, amikor ellentétbe került la­
kásadóival.

Junius 15-én kiütött a színházi válság és 
innentől még jobban döcögött a házbér, de 
mert mégis csak volt egy kis pénz. és egy kis 
harmónia, hát ment a lakhatás valahogyan.

Julius kilencedikén Szilassynak dolga 
akadt. Elment valamerre. A háziasszony álli 
tusa szerint nem is mutatta magát tizenötö­
dikéig.

Julius 15-én Szilassy elküldte a szobalá 
mát haza, hogy egy kalapot hozzon el a la­
kásáról. A háziasszony ellenszegült és vala­
hányszor a kalapot kérték, ő mindannyiszor a 
kifizetetlen házbérrel hurcolkodott elő. Ké­
sőbb, mikor a szobalány újra megkísérelte^ a 
kalap-inegbizatást, csukott ajtókra akadt. Ér­
te Szilassy Etel dr. Gesz tier Imre ügyvéddel 
megjelent a lakásán s lakásadójának azt aján­
lotta, hogy a járandó 50 korona házbért meg­
fizeti, a másik 50 koronát íredig, tekintve, 
hogy a lakásból kizárták, bírói ítélettől teszi 
függővé. Különben is erre az 50 koronára dr. 
Geszner Imre ott azonnal kezességet vállalt 
erről írást is adott, amit a háziasszony ura cl 
fogadott.

így elintézve az esetet, eltávoztak és 
Sz.ilas.sv elküldte a szállítót, hogy hozza el a 
ruháit. Mikor a szállító beállított, a háziusz- 
szony megtagadta a holmik kiadását és a iá- 
rnsbiróság előtt lefolytatott per nyertese is ö 
lett és Szilassynak fizetn e kellett.

Ezt az. ügyet tárgyalta tegnap a szom­

bathelyi felebbviteli törvényszék, Nagy József 
és Nagy József né, a háziúr és a háziasszony 
személyesen jelentek meg.

Szilassy Etel elmaradt. A primadonna 
helyett Geszner Imre dr. bajoskodott a dolog­
ban. A tegnapi tárgyaláson ő volt a szent 
mindenhárom egy személyben: művészbarát, 
aki fizet, tanú, aki esküszik és ügyvéd, aki 
önzetlenül véd.

Nagy József né kijelentette a tárgyalá­
son, hogy bár a férje megegyezett Geszner 
Imrével, de ő ezt semmisnek tekintette, mert 
ő adta ki a lakást, övé a ház, övé volt a lak­
bér és övé a hatalom és a diesöség, mindörök- 
kön, pont.

Geszner Imre itt arra hivatkozott, hogy 
mégis csak a férj a család feje.

A tárgyalóteremben egy kis csend tá 
madt erre a kijelentésre. Nagy József nem 
erősítette meg az ellenfél ügyvédijének reá 
nézve hízelgő nyilatkozatát. Ügy látszik, ész 
re vette a hálót és pirulva bár, de nem lépett 
bele. Nagy József né pedig komoran nézett 
maga elé szótlanul. Így az a fontos kérdés 
hogy ki az ur a házban, eldöntetlen maradt.

Tekintettel arra, hogy a főtanu: a tejes­
asszony nem jelent meg.a tárgyaláson és igy 
nem lehetett bizonyítani, vájjon Szilassy 
Etel rendelte-e a másik, uj lakására a tejet 
vagy az asszony vitte-e magától oda, az ün­
nepélyes lakásbezárás után. A bíróság tij tár­
gyalást tűzött ki.

A decemberi tárgyaláson tehát ki fog de­
rülni, hogy mi van a házbérrel, mi van a pak­
kal, mi van a tejjel és ami a fő, hogy volta­
képpen: ki az ur a háznál?

Szegény Etus!

HÍREK
— Huszonötödikén megy a küldöttség 

Tisza István grófhoz. Tudvalevő, hogy a 
debreceni küldöttség, amely e hó 8-án volt 
fönn Budapesten, hogy Tisza István grófnak 
a díszpolgári oklevelet átadja, nem járhatott 
el küldetésében, mert Tisza István grófot 
váratlanul lesújtó, fájdalmas gyász érte, ami 
nek következtében Münchenbe kellett utaz 
nia. Ezért a küldöttség elhatározta, hogy egy 
későbbi időben megy föl tisztelegni Tiszá­
hoz. A küldöttség fölmenetelének idejét e hó 
25-re tűzték ki, a tisztelgés helyének és órá­
énak meghatározása később következik be 

A küldöttséget ismét D o m a h i d y Elemér 
főispán és Kovács József polgármester 
vezetik.

Passage
Telefon

3—28.

Csütörtökön — Pénteken 
November 13-án és 14-én

to. VECSBI
a jelenkor legjobb magyar komikus has- 

beszélöjónek venclégfellópte.

A kopenh&gai
t.
2.
3.

„Dans Kinográf“ újdonsága:

Atüzkirálynő
Szenzációs artista-dráma 4 felvonásban. 
Főszereplő: EINEBT ZAMGENBERG 

világhírű dán drámai színész.
1. Zene.
2. Duci bácsi álmos. Amerikai 

humorcszk.
3. Dalarmé Tájképek.
4 ■ Micike hódit. Amerikai víg­

játék.
5. A félrevezetett nagybácsi.

Amerikai vígjáték.__________________
K,mállások : este pontosan 6 órakor kcr.dőilnck. 
ü,,menet minden kép után. Utolsó előadás 10-IÍSl. 
lU-ndvs helyárnk. Hérlel-, igazolvány- és tralik- 

jogyek e műsornál érvényesek.

Előkészületben:
ÉVA

HENNY PORTEN felléptével

— A spanyol király Becsbe megy. Mad-
idból jelentik: Az Alfonz király betegségé­

ről elterjedt hir, nem felel meg a valóság­
nak. A spanyol királyi pár vasárnap, 16-án 
elutazik, két napig Párisban fog tartózkodni 

azután Bécsbe megy.
— Restaurálják a Nagytemplomot. — A 

helybeli ref. Nagytemplomot az egyházta­
nács intézkedésére ma kezdték renoválni. A 
enoválás munkálatai valószínűleg pár hetet 
/esznek igénybe, éppen ezért — az egyház­
tanács ezúton is értesíti a nagyközönséget — 
hogy november 25-ig a Nagytemplomban is­
tentisztelet nem fog tartatni.

- Arckép-leleplezés. Lapunk tegnapi 
számában megemlékeztünk arról a lélekeme­
lő, szép ünnepségről, amelynek keretében 
:3 r á t e r Imre dr. a közkórház agilis főor­
vosa, U j f a 1 u s sy József drnak, a közkór­
ház volt igazgató főorvosának arcképét le­
leplezte. Tudósításunkban, bár a művészie­
sen szép, acélmetszethez hasonló arcképet 
méltattuk, megfeledkeztünk a portré meste­
réről Kozmann Gusztávról, akinek műter­
mében a közkórház igazgatói-szoba falát dí­
szítő dr. Ujialussy Józsefet oly hűen ábrá­
zoló kéo készült.

— A Nóbel-'dij nyertesei. Stokholmból 
jelentik: A svéd Királyi Tudományos Aka­
démia az idei fizaikai Nóbel-dijat Kammer- 
lich-Onnes leydeni egyetemi tanárnak, a ké­
miai Nóbel-dijat Werner Alfréd zürichi egye­
temi tanárnak ítélte oda. A két dij közül mind 
egyik ez idő szerint 197,000 frank.

— Az Uránus-szinház mai műsorán egy 
1 endkivül izgalmas és mindvégig érdekfeszi- 
tő 4 felvonásos dráma kerül bemutatóra, a 
cime: „A tüzikrálynő“ mely az artista élet­
ből van merítve. Ez a nagyszabású műfűm 
mindenütt a legnagyobb sikerrel került be­
mutatóra, melyre az Uránus-szinház kizáró­
lagos előadási jogot szerzett. A kisérő ké­
pek mind elsőrendű amerikai gyártmányok. 
Vécsei hasbeszélö folytatja vendégjátékát, ki 
nagyon kellemesen tudja szórakoztatni a 
hallgatóságot.

— Fényes László patikus lesz. Nagy fel­
tűnést keltett tegnap, hogy Fényes László, 
„Az Est“ kiváló munkatársa megválik lap­
jától. A Független Újság magánértesiilései 
szerint a hir annyiban felel meg a valóság­
nak, hogy Fényes László tényleg távozik 
„Az Est“-től, de abba hagyja az újságírást 
is és egy budapesti gyógyszertárat vesz át. 
Az igazságért, minden jó ügyért szívből lel­
kesedő Fényes László ezentúl a gyógyszer- 
tár pultja mögül fogja szemlélni az élet fur­
csa igazságtalanságait.

— 4000 gyertyafény erejének felel meg 
az a világitó-test, amelynek müvilágitása 
mellett bármily borús időjárásban ünnep- és 
vasárnapokon is, reggel 8-tól este 7-ig ké­
szülnek müvészkivitelü fényképíelvetelek 
Koz m a n n Gusztáv és társa (ezelőtt Mai és 
Társa fővárosi udvari fényképész művezető 
beltagja) műtermében (Piac-utca 44. sz. dr. 
Ujfalussy-ház). A müvilágitás mellett készült 
felvételek fényhatásaikban meg nem külön­
böztethetők a napsugaras időkben készültek­
től. Rendes vidéki fényképárak. Műterem be­
járatánál uj kirakat.

A mulatós gyógyszerész. Komlóssy 
Pál dr. rendőrkapitány elé ma délelőtt egy 
teljesen ittas embert állított elő az egyik 
rendőrőrszem. Nem lehetett kihallgatni, csak 
kijózanodása után. amikor elmondotta, hogy 
T. Béla munkácsi gyógyszerészsegéd, aki 
mint póttartalékos vonult be a helybeli 5. 
honvédgyalogezredhez. Mulatós természetű 
ember, aki a bevonulás napját is átmulatta 
s igy csak ésőbb jelentkezett a katonaságnak 
ahol büntetésképpen utánszolgáltatták. Ked­
den reggel került ki ismét az ezredtől s első 
útja azonnal egy mulatóba vitt, ahol duhaj­
kodni kezdett. Előzőleg azonban pénzért táv­
iratozott haza és most nem tudja, hogy meg­
kapta-e már a pénzt, vagy sem. A rendőrség 
most hazautaztatja a mulatós gyógyszerész- 
segédet Munkácsra, de a sajat költségén, 
utánvéttel.

— Legfinomabb gyapjúszövetek mesés 
olcsó árban Kupfer és Társánál. Széchenyi- 

1 utca 1/b.
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a cyleoru vasút. Az összes üzletyeze-

Kötelességévé teszi az u/; tj „ ri wVUkorlattól,
átirat, hogy eltérőén az eddigi az
a legcsekélyebb esetben is.tégye 
üzlet vezetőség a y anyaghi-
olyau esetben, ahol ,K - Kvanjs cseké- 
ány állap.tattik meg. Edd*f^ehni eljárás 
lyeb súlyú esetckbei 'l r,-scvélVebb jelen-

SÄ*C"«&
keleti részén a rettenetes hóvihar ■ sí
szórnom Állapotokat, teremte«. ^ ^
SZC"VC Ohiő Sb® Ä centiméter 
egesz Ohio-duamnan viródrótok az
magas a ho. A telefon.- es rax^ ^ oszfo_

SSIÉESH
mr. vaíLim,. hegyezek J^kTÄ 
lahol. Még borzasztóbba valhati ; á 
ha most hirtelen olvadás all be men
iPSüh=EÍ

■I kocsik sem közlekedhetnek a nag\ - 
ségben, »8V W a élei-

EsEE'iÄÄÄ
veszett. Eddig tizennyolc embe. fag>°u m g 
de minden órában növekedik 1 
akikről semmit sem tudnak. _

— Uri-divat különlegessegek Frank lest 
véreknél a megyeház mellett. . ...

- Lázongó elítéltek. Szegedro jelentik 
Balga Ferenc, Kopcsa Jenő, Szabados Lajos 
és Lantos István rovottmultu csöng! ad. - 
reskedősegédek Mindszenten kifosztottak 
Széles István ékszerész üzletet. A szegem 
törvényszék tegnap Balgái kétévi leíyhaz a, 
a többieket 8-8 hónapi bor on e .telte. \a 
lamennyien megnyugodtak az neletben. ae 
szidalmazni kezdték az elnököt a királyi 
ügyészt és igy kiáltozták öklüket a lev egooe 
emelve:

— Ha kiszabadulunk, rablógyilkosok le­
szünk! Majd meglátják, hogy azok leszünk!

Mikor Szapár József dr királyi ügyész 
csendre intette őket, Balga Ferenc, aki az 
ügyész asztala mellett állott, olyan mozdula­
tot tett, mintha meg akarna tamadm , - 
ívészt. Ekkor előrohantak a bortonoiok 
.■kik lefogták a lázongó betörőket. Az ug> esz 
szigoótott sötét zárkába zárulta = diibongo 
elítélteket.

- a -o'v-i äÄÄ S:
alatti lakásában e no "V“1 “ irpénz. Azon 
hói eltűnt egy s7'a-rk01JiMre Mézes Erzsé-
är^SUhs?erüU,EcS

S!hi,Äz^ySblOkomn?mar
ismét hiányzott. Azonnal ié e^j^ András 
őrségen, amelynek i észu oi d ,lllapitot- 
biztos vette kezeire az ug cseléd
ta'. hT ;VeinMézés Emébet be is vallotta 
SSa rendőrség megindította dim«

C,,al ‘- Nagy Endre színházi bodegája meg

3=H üss
Találtatott egy színházi jegy. ^ ki16

1 zsebóra, ■ • tv-ehetik a rendőrfőkapi-
nWság'kól’z’ígazgátási ügyosztályánál Szent-

An"TU|5oV^Tiatori Wk meg Wanyag-

Síkságok ánibázában. PiacmtcaJ«^,
métere K. 1.16-tM leg­
utolsó újdonságok Btr- 
mentve és már elvé- 

« molwa szállítjuk a ház-
hoz. Gazdag mintaválasztékot küldünk.

_ . . '..„I nróe'/Úr llflV. SZB

.. -a lakásából több értéktárgyat, Megye- ügyvéd lakásairól flh , éb61 szerszámokat,
ri Gábor bádogos lakásából egv ezüstErnst Péter földbírokos lakásából
cukortartót. A • debreceni kir. tor­ma Katz István ,f«U)t a debrecen
vényszek Hoffmarm - cliyhilő körülmény-
elnv k mtea hogy Kát/.1 hat hónapig állásnél- 
nek vette, hogy m ellátni s a nyo-
kill volt, any, , is *cla perbeszédek el-
hailgzása után"1 Katz Zoltánt nyolc nőnapi log- 
házra Ítélte. Az Ítélet jogerős.

HTHaTTÍ!».

itetii®
? adkeieeti pYlyaufvarrai^emben^ (

,, Vnuilóesrobák 3 koronától fel.
M!lilc''l\gm,n?(i)iTiüteB)!,nn. mr.iókTiuiónyos penzió. «=■

pFerKr^v^

Báli selyem

jä betegséget
MnöUekndi különös figyelmet igényel,
CéM WtáÖsUmellett beesM Molgátotot

Is kölcsönöz neki. A ' 1 ' .. • .
Scott-féle emulsio

«1.1 tartalmazott „"i'Í
egy szer sem, emeli az életerőt, megszm.^ ^
gyadtság érzését és uj^t fcle|Prf)1„höz. juttatja.

‘ A Se olt-file =mulsl6 nyáron dpen úgy hat, mü|t 
aemuM ken tÄ nöm utánzatnak.

Gon. m. 1>. H. elméreWien Ml, eg> SÍ 
utján próbaadagot kiírnunk.

hoz. Gazdag mmvav«™ TiipirhC. őfelsége a német császár udv. szál. Zürich.

TÖRVÉNYKEZÉS

1910 március hó 21-én történt tm atartodoba- 
1-' slvm Zakariás János, Merey Lajos, non 
maiin Ottó és Beck Lajos részt vettek s ezert 
.... üo-vészség hatóság elleni erőszak es si

rS«^
A wlÄfV

Gyulát, iü. Madarasz Józsefet eS Mue> La 
, felmentette az összes vadak alól, a ti n 

vádlottakat azonban súlyos testisértes ve;- 
ségébe!n bünősnek találta és ezért Zakarms 
Iánőst egy hónapi fogházra es 500 koiona JSSäÄmc. Hoffmann Otto « Beck La- 
i0s képviselőket egyénként 15—lo nap 
házra és 300 korona pénzbimtetesi e i tel te. A 
budapesti királyi Ítélőtábla második bunteto-
Si“al,aRezt ßSt A törvéíySék elölt 

tett tanúvallomások felolvasása után a va
lottakat hallgatták ki. Az ítéletét csak hol- 
nap fogják kihirdetni. ...

s R/,ró VVillburg Aladárt vad ala helyez­
ték Rendkívül érdekes pörben hozott tegnap balároól, a nagv-áradi W|b«Wg' 
szék vádtanácsa. Baro Szepesi 5zokoU.Jó­
zsef tiizéralezredes nyomtatvány utján elkö­
vetett becsületsértés miatt feljelentest tét 
a nagyváradi kir. ügyészségén sógora báró 
Willburg Aladár ellen, aki egy ottani Wiba 
sértő nyilatkozatot tett közzé az alczrcde. 
ellen, akivel hagyatéki pőre miatt el cnsé- 
geskedésbe került. A törvényszék yadtaua- 
csa Vetvóczv Zoltán bíró elnöklete alatt tai- 
T-... 11.. .r/ ücvet Nagyváradon. A vadtanacs 
báró Willburg Aladárt, akit dr. Nagy Milmly 
képviselt, vád alá helyezte.

^ A nyomor miatt. Ez év augusztus na- 
Ivábaii a debreceni rendőrség 'ejartoztiuta 
Katz István 20 esztendős ínunkauclkiili^ bado- 

1 gos-segédet, aki egy egész sereg lopást ko-

közgazdaság

"Budapesti éstéktSzsáe.
I KAgfAt MtolI Owb&k hitel .• ... 1 I i iiietítitoi kotoaslAtt
I lilimwiul •
I jeliilolbaa*I HlmsmUitEyt
I BeHótaijAul .
1 KBnall vMUl •

magSeezimltoUsl kamatláb:
Bécs 516/,e X Berlin 4*/,°A> London t'2,e 

Budapesti p-ftiscnstőEsde, 
gWR öw » ««tí «*■ U’‘r‘t,.le,W““|
O te* májúira ,n•'1R,októberre

, ItU. ipr-
Rőt, októberre ■

,, áprilisra 
I Zab októberre . 

áprilisraTanger! 1«18. él októberre
llwtra vállotii||*^

Fizetésképtelenségek. A _ bécsi in telezői
iÄt'siSÄ-IÄÄ.

Sándor nürnbergi és diszmuani «Aj 
kedő Budapest, AkacfaAitca 27 , benre ^
Ármin női divatarus Újvidék, - ÍA-/sef dói! óri diva,árus Ungvár, Berkovlts Jozse! 
Máramarossziget, Ossztum, AnLi\ ^ - a- 
reskedő Szinérvaralja, Bastn es vzci 
kereskedő Budapest, Baross-utca 87^
1913. V. 2719. sz.Árverési hirdetmény.

Dr. Nagy Zoltán debreczeni ugyved 
által képviselt Néptakarékpénztai m- • '
végvehaitólónak vjgrehajlást szenvedő c
feni 300 kor. tőke, ennek 1913 ev május 
hó 10. napjától járó n lo kamata n
összesen 1Ő5 korona 86 fillér perköltség c 
SS n debreczeni kir. jirísbi-n,™» VJU 
V ;)324/l. sz. kiküldő végzésé foh’tan ycg1 
hajtást szenvedőnél hiróilag le- es feh^‘ 
cs 661 koronára becsült ingóságok a ^ 
verés elrendeltetvén, annak — a le u j 8 k
latók követelése erejéig 18’.aJ””nSebremin- 
törvényes zálogjogot nyeítek atartá-
ben, Füvcszkert-n. 11. 8Z- * ° «iának d.
Sára 1913. évi november hó 13. napi a , 
e. 'AU óráiét tűzöm ki amikor a foglak .^
levő bútorok és egyeb ingóságok < kg 
bet Ígérőnek készpénzfizetés mellett szűk 
esetén becsáron alul te el fognak a datni. 

Debreczen, 1913 október ho lb-an-



legczélszerübb 
falra erősíthető

KLOSETTPAPIR-T ÄRTO
DOBOZ.
Szerkezete folytán egyszerre csak egy lap papír vehető ki,
mely rögtön azután a következő lapot a nyilason félig ki­
húzza. ezáltal a papirpnzarlás ki van zárva. Külön betétek is.

Kapható :

THAISZ ARTHUR
PAPÍR KERESKEDÉSÉBEN,

debreczen, PIACZ-UTCZA 7. sz.

1 csornai! 500 lap barna betét 30 fillér.
1 „ 500 „ fehér „ 3íi
1 fadoboz hozzávaló . . . 2 40 „

GyomorgörcB, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

♦ HOLLANDI ♦

Egy üveg ára 40 MII ér.
>/> '•'& w íj

Kapható .

gyógyszertárában, Debreczenben.

P1ACZ-UTCZÁN, A LEGFOR­
GALMASABB HELYEN DEB­
RECZENBEN PORTÁLLAL ES 

BERENDEZÉSSEL 
MINDEN ÓRÁN rÁtadó

Hajduvármegye szállítói 
nagyáruháza

ajánlja a
lakást változtatók 

ügyeimébe

Óriási szonyepMárát:

Jóborok
1 liter Homoki vegyes .... — 90 K 
1 liter Asztali ó bor • ■ • ■ ;■
1 liter Úri bor (ó rizlmg) • *
1 liter Szekszárdi veres o bor i »v a
Betét üvegre 16 fillér. Tiszta szavatolt minőségben

Kontsek Gézánál
Kossuth-utca 7. szám.

- Agy- és asztal-
Pap-Fi'uí>>önvök — Csipkcstorok ..

térítők, Hcncsertcritők — Bútorszövetek 
tanok — Matracok — Linóleum

árak mellett.a legolcsóbb

Mindenütt izzófény!
Legújabb javított petróleum izzófeny-égő

„ARGUS

Ugyanott az üzlet áthelyezése 
miatt az összes raktáron levő

4rUk‘ Női, leány- ». gy«r-
meklelöltők, :: costtt- 
mök, pongyolák és 
blúzok rendkívüli le­
szállított áron áruslt- 
tatnak.

liliiiii Sálul,
Debreczen, Piacin. 47. szám.

HRZTULmKQSOKNE
iDebreczeni lakbérszabályzat . 80 fillér __ 
Házbér-nyugtakönyvccske &. 40 .
Házirend .V: 40V ■
Kapuczédula (minden helyiség 

l- részére) . . . • • . ; ™ »;
Ores lakás bejelentési lap . 10 ,
Ismét kiadott lakás bejelentési ^

;■ lap ,, 10

1914. minta.
Aranyérem : Páris, London.

Az 1914-es mintával olyan égőt 
álíitottunk elő, mely az összes 
követelményeknek a legtökéle- 
lesebbcn megfelel és semmiféle 
más rendszerrel megközelít he­
ikle.* sem hasonlítható össze. 
f> azonnal, szagtalanul, olyan 
világos mint a gáz vagy a vil­
lamos világítás. 1 hier petró­
leum 15-18 óráig tavi. Kezelése 
könnyebb mint a közönséges 
k őr égő-Iá ni pá knal. M i nde nUtt 
alkalmazható, csak petróleum- 
tartó medence csavarnyilása- 
nak átmérőjét kell megadni. 
Ára hálóval és üveggel teljesen
összeállítva *g~*w**
Vót-izzótcst f)U f. Vót-iiveg 40 f. 
Minden rendszerű izzótestek 
saját gyártmánya. Világitasi
cikkek/ petrolvumkályhák és
szabad, újdonságok árjegyzé­
két ingven és bérmentve kül­
döm. Fizetésképes képviselők 
és kereskedők kerestetnek, a 

Főraktár :

JOSEF HIRSCH
[Wien, VIII., Kochgftsse 3.

Építés engedély iránti kérvény 10 . j
Lakhatási , , '• > • ' 10 fiUér-
... ért darabonként kapható

Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdéjálisn . ,

DEBRECZEN, FIAQZ-ÜTCZA 49.

Telelőn 945. m Telelőn 945.

Tűzifa, kőszén
Igen o 1 o I ó n bein re l he 16

I1L, Hrá-ilÍMÍIett
Ugyanott 2 és 3 méteres [-----
akácfák olcsón kaphatók. '----

NYERSOLAJ-MOTOROK
és azote alkatrészei telzArölair

Ányos Imre cégnél kaphatók
Budapest, VI., Podmaniczky-utoa 17. számt

TE LEF 0 N 12

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG1013 november 13.

minden mennyiségben

4
Hulladékla .... 100 klgr. 1-80 korona 
Kötegesla .... 100 klgr. 2 - korona 
Felvágott dorongia . 100 klgr. 2-20 korona
Telefon rendelésre házhoz szállítom. Telefon 131.

-e
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I «M3 november 1.1.

■ ■:xn>
Tie nMr 80 nutr’
asontul minden s*o 
» fillér, » legkisebb 
hirdetés 50 fillér. :: APRÓ

Vastag betűből sie­
de t minden sió 10 
fill. Apró hlrdntósek 
elöreflietcndlik. :::

Vidékről
spróhlrdetéseket legcél- 
sierttbb postautalványnyal 
feladni. A* apróhirdetés 
eiövege a postautalvány 
aielvéuyén elfér. — Zárt 
levélben le lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó.
Apróhirdetésre

telefonon felvilágosítássá Szánt(.
nem szolgálunk.__ I ^ugó-utca 3
Jeligés leveleket 1

csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, 8zéchenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. ____ 1"

Cseiesznye-
és bükkfa hálószobák, 
angol bőr- és gobelin- 
garnitúrák, modern di- 

I ványok, matracok, hen- 
cscrek jutányosán el­
adók Szántó kárpitosnál. 
- -------  " sz. 995

Kiadó
azonnal Kórház-utca 1 
sz. Egy szép nagy udvar

Házat
veszek piacon. _ vagy fő­
úton, ügynök nélkül. Csa-sz. Rgy szép nagy uuxai uw,,, .

szoba konyhával, mellek- po-utea ÍR.
letekkel baromfi, sertés- 
tartással. Rrtekezhetni a 
tulajdonossal Simonffy-u. 
53. 17

Kiadó­
hivatalunkban a 
levelek délelőtt 
óráig adatnak ki.

jeligés
10-12

706

A Debrecent Független Hjsag 
telefon Mámái: I
Sierkesitíaég 3-39 I
Kiadóhivatal 3-39 és 18 i 
Nyomda _______18 |

Levelezés
leligói levélnél a hirdetés 

»láma Is kéretik.

Hagy intelligenciáin
feltétlen urinő ismeret­
ségét keresi 38 éves vi­
déki hasonló úriember, , 
kinek érdeknélküli tisz- ! 
telője lenne s kivel idő­
közönként néhány kelle­
mes órát tölthetne. Ka­
landra vágyók kímélje­
nek. Titoktartást férfias 
becsület biztosit. Leve­
let főpostára „Idegen vár­
megyéből“ jeligére ké­
rek^_______ 2654

Fiatal
leánnyal ki ismerkedne 
meg a férfiak közül. 
„Együtt járunk a mozi­
ba“ jeligére kérem Írni a 
kiadóhivatalba. 116

Figyelem 1
Akinek ritka a haja és 
főfájásban szenved, igye- 

! kezzen azt megelőzni.
. Keresse fői özv. Czitrom 
I Mórné hölgy fodrászter­

mét Piac-u. 19. (az ud­
varban hátul, a llika- 
szálloda közelében) ott 
mindenféle haj pótlékok 
olcsón beszerezhetők. —

■ Ugyanott cgv un tod- 
rászüzlet, jó forgalmú 

1 helyen eladó és egy üres.
2640

Bolt,
kétajtós, a piac kellő kö­
zepén azonnal, egy tíz 
méter hosszú négy ajtós 
májusra kiadó. Usapé-u- 
11, Sümeghynél. 2610

Kiadó
két szoba, konyha, egy 
szoba konyha Kut-utca 1.

44

Lelkészt
özvegy Balsay Istvánné- 
nál jó házi koszt kap­
ható. Bethlen-u. 8. 19

Egy
jóforgalmu fiiszeriizlet la­
kással kiadó Csapó-utca 
88. ______ 43

Kiadó
Boyer-telep Honti-utca 

24 sz. ház. Rrtekezhetni 
Csapó-utca 1. sz. emelet.

42
Nagy

szoba, konyha boltliclyi- 
ség azonnal kiadó Hu­
nyadi-utca 14. 33

Debrecientől kő- 
vesnton, vagy vas­
úton 1 órajárásra 
::::: keresek ::hs

100-200 kát. 
holdat bérbe.
Ügynökök kizárva.Cim a 
kiadóhivatalban. 2653

Lakás

Üzlet

külön bejáratú csinosan 
bútorozott, szoba Szent 
Anna-u. 36. 32

Kttlön-
beiáratu csinosan bfitoro- 
zott szoba villanyvilágí­
tással azonnal kiadó, Jó- 
zseí kir. herceg-utca 52.

______36
Homokkert

főút. Szabó Kálmán-u. 
45. szánni egész ház, két 
udvarral, három szoba, 
konyha, kamara, előszo­
ba, fás-, sertés-, baromb­
ól és pince december 1- 
től kiadó. Esetleg üzlet­
nek, vagy körmérésnek 
is. Megtekinthető a dél­
utáni órákban. 31

A I
Nyilas-telepen levő Toka­
ji-féle nagyvendégló es 
fiiszeriizlet teljes felsze­
relésével jutányos árért 
eladó vagy kiadó. Rrfé­
kezhetni ugyanott. 9-

Cipészek figyelmébe!
Kartellen kívüli bőr el­
adás. Csaknem féláron 
mig,a készlet tart. Péter- 
fia-u 24.__________ 2655

Különtéle
Hig a késztet tart

az uj Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-utca sar­
kán legújabb faconis se­
lyem blúzok 19 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2-40 korona, sző- 
vet maradékok 140 cm 
S1 éles 3 korona. Férfi 
ingek és fehérncmück 
remek választékban. Fiú 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély he-. 
vásárlásnál sok pénzt ta­
karíthat meg a Béka áru­
házban. 17 «5

Piac-u. 49.

11-13-15-18
korona.

Kiszolgáló
leánynak ajánlkozik tisz- j 
tességes leány Homok- ;
utca 107. ._________ JJ7

Kereskedelmit 
végzett leány irodai al­
kalmazást keres. Nagy 
gyakorlattal. Pétenia-u.
60. sz.___ __________ LL8

Varrást
és javítást elvállalok Pi- 
ac-utca 77.. az udvarham

14 éves
kisleány gyermek mellé 
ajánlkozik játszótársnak. 
Cim a kiadóban. 120

1 ódat
alkalmazást keres keres­
kedelmit végzett leány
Honlok-utca 107.____ 121

Elárnsitásban 
jártas ügynök óvadékkal 
felvétetik az Rbesszéli 

forrásvíz vállalathoz 
Szabó Kálmán-u. 45. 67

Takarítónő
felvétetik. Cim a kiadó’.,'; 
vatalban. _______. 13-’

Konvenció s
családos gazda, kocsis, 

béres kerestetik Hiive- 
lyes-u. 3. szám. 74

„DELI“ éttermei
” ... . . nr ÜIV mim A.CORSO.BUDAPEST, DUNA-CORSO. 

Lunch—Diner - Souper á 3—4 K.
megnyílt.Y Wurm-utca 2. szá.m

alatt újonnan berendezve

vízvezeték,
csatornázás, központi fű­
téseket szakszerű kivitel­
ben jótállás mellett. Terv­
tanul Ät íBval«
zak évi jókarban tartó- min” hní'g ,4 meleg, ételek álanként a legjobb
sát csekély díjazásért cl- . ' kivitelben pontosan házhoz szállíttatnál.
vállalom. Byenes Antal, 1 Amerioan Bar‘ hideg Buffet. □ Naponta délután konzert. 
Miklós-utca 29. sz Tele- , DELI, tulajdonos,
fon 937. 34 ; ,_______________________ ____________ _

Az összes cscinegekiilónlegességek, jg\ ij"1“l“*'gk(jlK^llk1 dús rak-

m. ..........

Simoni kenyér 
kapható a Deutsch-üiletek-
ben. ______________ 1!

VALÓDI
édes, nemei szegedi pap-.
rtkaküldnlegességek óriási 
raktára Lindenfeld J. 
Jenő fűszer-, gyarmat­
áru nagykereskedésében, 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz. 1755

Vadász cipőt
» és egyéves 

önkéntesek- 
nek czipőt, 
csizmát sza- 
bályszerüen

OHMMÁ» készít Falusi 
Károly, polgári és kato­
nai cipészmester, Csapó■ i fi. -- -

Egy 1
nagyobb és kisebb bolt 

azonnal kiadó Bat- 
thvány-utca 6._______ 49

Két szoba
konyha és mellékhelyi­
ségekből álló lakás Szé- 
chenyi-utca 44. sz. alatt 
november 1-től kiadó. 
Átadás folytán előnyös 
árban.   ‘2594

Kávémérésnek
kifőzésnek vagy bármily 
üzletnek helyiség kiadó 
Attila-tér 2.__ _______ 4

Utcai

Adás-vétel
Eladó

a Monostorpályi határ­
ban 200 hold tagos bir­
tok, kedvező fizetési fel­
tételek mellett, holdja 

500 koronáért. Ugyan­
csak eladó ugyanott 130 
hold tagos birtok, holdja , 
380 koronáért. Ertekez- | 
hetni a Debreezeni Gaz­
dák Bankjánál Kossuth- J 
utca 17. 79

Royal - szállodában
minden Időben kényelmes 
szobák, meleg és hideg 
ételek kaphatók. Mérsékelt 
árok, pontos kiszolgálás. 
Csengő a kapunál. A n. 
é utazó közönség becses 
pártfogását kéri : Szántó 
Márt.rton, tulajdonos.

MEGÉRKEZETT ff
■■

MOSKOVITS JÓZSEF 
úri szabó divatterméke 

a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház26. A nagy­
érdemű urak pártfogá-

r III sát kéri, tisztelettel:

1 MOSKOVITS JÓZSEF

Egy
I jóforgalmu bodega be- 

butorozott szoba csendes tegség miatt azonnal el-

utca sz. a. 103

Konyha- és előszoba-
berendezések készen kap­
hatók nagy választékban 
Weisz Ferenc asztalos­
nál, József kir. herceg­
utca 7. szám. Telefon: 
10-90.___________ 1

Uj hentesüzlet
A Csapó-utca 68. szám 
alatt (Retezár-féle ház­
ban) naponta irlss disznó- 
hús kapnató. Úgyszintén 
zsirnakvaló háj és sós 
szalonna, délben és este 
frissen sült lacipecsenyc. 
B. pártfogást kér Csonka 
András Debreczen, Csa­
pó-utca 68. sz. Retezár- 
féle ház. 2432

udvarban kiadó, esetleg 
ebédkoszttal is kapható
Magoss-u. 14. sz._____ ?

Bntorozott 
szoba, csendes udvarban 
16 K.-ért kiadó. Péterfia- 
utca 41. 10

Egy
elegánsan bútorozott kü­
lön bejáratú szoba és egy 
kisebb szoba kiadó Kos-
sutli-u. 43. _____ 13

lodern 
utcai lakás a kollégium 
mellett májusra kiadó 
Hiivciyes-utca 10._____15

Két
szoba, konyha és mellék­
helyiségekből álló lakás 
Maróthy- (Morgó) utca 
21. szám alatt november 
1-től kiadó. Tiszta, csön­

des udvar. Más lakó 
nincs. A lakás csak dél­
utáni órákban tekinthető 
meg. 2

85adó Csapó-utca 77.
Húgyobb

mennyiségű száraz, sima 
akácfa szerszámfának el- ' 
adó. Sziv-utca 10. 68

VESZEK
levélbélyegeket és olyan 

koverteket, leveleket, 
gyászjelentés, meghívó­
kat stb, melyek 1800— 
1900-ig postán jártak. 
HARMATHY antiquari- < 
um Debreczen, Fii vész­
kert-u. 14.

Bútor
tömör keményfa minden 
társadalmi osztály részé­
re Jancső testvérek bú­
tor raktárában Szinház- 
udvarban. _ 35

Házirend
nélkülözhetetlen minden 
háznál. Kaphat') lapunk 
kiadóhivatalában. 114

kovács, aki ió lóvasaló, 
újévre felvétetik. Fizetés 
megegyezés szerint. Cim. 
a kiadóhivatalban. __108

Gépíró
kisasszonyt azonnali be- 
lépésre keresek. Dr. Dar­
vas György, ügyvéd.Piac- 
utca 61. I. em. 2648

Hajdúszoboszlón
keresünk megbízható 
embert. Jelentkezhetni 

Piac-u. 49. 11. udvar 1. e. 
__________________ 113

Pénztáros-
nőnek ajánlkozik egy 

ügyes és meghízható fia­
tal özvegyasszony, be­
szél magyarul, németül 
és angolul. Özv. Herman­
ne Honvéd-u. 26. 8

ló gépire
fiatalember ügyvédi iro- 

I dába felvétetik. Simonfi'y- 
utca 2., I. em. 2604

mindenes
; bejáróné kerestetik, kissé 
I főzéshez értő. értekezhet­

ni Szent Anna- és Bat 
tliyány-u. saroképület, 

liangszeriizletbeu. 71

20487-20715/1913.

árverési hirdetmény.
A város tulajdonát képező Arany 

Bika telke utáni 35 hold 800 négy­
szögöl, a Posta-féle 35 hold végül 
a Vecsey-Zádor-féle 13 hold 30/ 
négyszögöl földnek 1914. év október 
hó 1-től 1917. évi október hó Mg 
haszonbérbe adása rendeltetvén e', 
ezen árverésre határnapul *91*. ”V 
november hó 19-lk napiának dél­
előtti 10 óráta a városház nagy ter­
mébe tűzetett ki, melyre az érdek­
lődők azzal hivatnak meg, hogy az 
árverési feltételék a hivatalos órák 
alatt a városi számvevőségnél meg­
tekinthetők.

Kelt Debreczen sz. kir. város ta­
nácsának 1913. évi november hu 
10-én tartott üléséből.

A várost tanács.

fŐDoatával izembe».

í /


